Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program B6017 Humanitní studia
a) Studijní obor    bakalářský- Management pro veřejný sektor
Forma přijímací zkoušky: ………písemná…
Test z Management pro veřejný sektor - varianta A
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Management pro veřejný sektor - varianta A         Jméno: __________________________

Přijímací řízení pro rok 2005/2006

	Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU pro akademický rok 2005/2006 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.


                                                          ….……………………..

                                                                         podpis
	Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):

Celkem:

Vyhodnotil:


Správné odpovědi zapisujte do tabulky na 2. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 50

	1. Listina základních práv a svobod je:

a) součástí ústavy ČR

b) součástí právních norem

c) součástí ústavního pořádku ČR


	2. Ústavní soud ČR je

a) orgán moci výkonné

b) součástí soudní soustavy

c) orgán soudní moci, který netvoří soustavu soudů

	3. Prezident republiky

a) má právo suspenzivního veta

b) rozpouští politické strany

c) rozpouští Poslaneckou sněmovnu, pokud o to požádá Senát

	4. Státní zastupitelství

a) tvoří soustavu spolu se soudní mocí

b) zastupuje veřejnou žalobu v trestním řízení

c) má právo zákonodárné iniciativy



	5. Ježíš řekl:

a) Budeš milovat své přátele, a nenávidět své nepřátele.

b) Miluj svého bližního, a ne sebe sama.

c) Miluj svého bližního jako sebe sama.


	6. Druhým početně největším náboženstvím dnešního světa je

a) hinduismus

b) islám

c) judaismus

	7. Označení sofista může mít hanlivý význam proto, že

a) sofisté byli fanatickými stoupenci starého náboženství

b) sofisté měli příliš přísná měřítka pro pravdu a spravedlnost

c) sofisté byli skeptičtí, neuznávali jednotná měřítka pro pravdu a spravedlnost
	8. Na které subjekty se lze obracet s žádostí o informace podle zákona č. 106/99 Sb. o svobodném přístupu k informacím?

a) státní správu, samosprávu a soukromé firmy

b) státní správu a samosprávu

c) jen samosprávu

	9. Co je to pozitivní diskriminace?

a) Důsledek přežívání otrokářského systému v některých státech USA v 1. polovině 20. století. Podle tehdy doznívající rasové teorie byli například černoši nebo indiáni pokládáni za méněcenné, a proto se nesměli mísit s bělochy (zákaz sňatků, oddělené školy, ghetta apod.)

b) Jeden z projevů teorie apartheidu, která hlásá, že každá rasa a jí vlastní kultura má vlastní tempo vývoje. Pozitivní diskriminace znamená politiku segregace - vytváření speciálních škol, pracovních míst, kaváren, kostelů apod. pro etnické skupiny. Existovala v některých státech USA, ale například i ve Skandinávii do 60. let 20. století.

c) Snaha napravit křivdy napáchané na rasových či etnických menšinách v duchu doznívajících teorií apartheidu, rasové segregace a eugeniky. Od 60. let 20. století se v některých státech USA provádí tzv. pozitivní diskriminace (reverse discrimination) tak, že dosud znevýhodněné menšiny jsou pomocí kvót zvýhodněny při přijímání do škol, armády, úřadů, k policii apod.



	10. Princip neviditelné ruky volného trhu Adama Smithe říká:

a) Každý účastník trhu se má chovat k ostatním tak, jak by chtěl, aby se oni chovali k němu.

b) I když se jednotliví účastníci trhu chovají sobecky, povede jejich starost o vlastní zájem (pokud neporušují zákony) k nastolení optimálního stavu, v němž bude v dostatečné míře přítomna dělba práce, specializace i vzájemně výhodná spolupráce, takže zásluhou jakési „neviditelné ruky trhu“ nastane jako nezamýšlený, vedlejší produkt všeobecný prospěch.

c) Osoby, které mají na trhu silnou pozici (prodávající, nabízející) se musí ve vlastním zájmu omezit ve prospěch toho, kdo má slabou pozici (kupující), protože nikdy neví, kdy „neviditelná ruka trhu“ způsobí, že se jejich situace obrátí.


	11. Co je to Evropská rada?

a) Evropská rada je nejvyšším politickým orgánem Evropské unie, schází se dvakrát ročně na úrovni nejvyšších představitelů členských států – tzv. summitech EU.
b) Evropská rada je organizace vzniklá roku 1949. Dnes má 46 členských zemí a jejím sídlem je Štrasburk. Cílem Evropské rady je dodržování lidských práv, podpora demokracie a právního státu.   
c) Evropská rada je exekutivním orgánem Evropské unie, má 25 členů, spravuje rozpočet Evropské unie a vydává závazná nařízení pro členské státy Unie. 



	12. Denominace je pojem, který označuje :

a) jmenování rektorů a profesorů vysokých škol

b) náboženská sekta, která ztratila svůj původní protestní charakter a změnila se v organizaci

c) změna názvu politických a vědeckých institucí provedená v období transformace

	13. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků:
Všichni hasiči jsou stateční
Někteří hasiči jsou spolehliví
a) Někteří spolehliví jsou stateční
b) Všichni stateční jsou spolehliví
c) Někteří stateční nejsou spolehliví 


	14. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků:
Jestliže tam šli, určitě to viděli
Šli tam
a) Nešli tam
b) Nešli tam nebo to určitě neviděli
c) Určitě to viděli 


	15. V České republice působí cca ......... občanských sdružení, nadací, nadačních fondů, obecně prospěšných společností a církevních právnických osob.

a) 30000

b) 60000

c) 90000



	16. Určete který výrok vyplývá ze zadaného výroku:
Někteří občané jsou plnoletí
a) Někteří plnoletí jsou občané
b) Někteří plnoletí nejsou občané
c) Někteří občané jsou neplnoletí

	17. Určete negaci výroku:
Žádný zloděj není poctivý
a) Všichni zloději jsou poctiví
b) Někteří zloději jsou poctiví
c) Někteří zloději nejsou poctiví


	18. Problematikou nestátních neziskových organizací se na vládní úrovni soustavně zabývá

a) místopředseda vlády pro ekonomiku a občanský sektor

b) Rada vlády pro nestátní neziskové organizace

c) ministerstvo financí
	19. Určete, který výrok tvrdí totéž jako zadaný výrok:
Vyhraje-li Baník, stane se mistrem
a) Baník nevyhraje, nebo se stane mistrem
b) Baník se stane mistrem tehdy, když vyhraje
c) Baník se stane mistrem, nebo remizuje


	20. Klasickým případem bipartijního systému (systému dvou dominantních politických stran) je:

a) Česká republika
b) Spojené království
c) Německo

	21. Prohlášení bývalých studentských vůdců „sametové revoluce“ vydané k jejímu 10. výročí, se nazývalo:

a) Impuls 99
b) Děkujeme, odejděte!
c) Česká televize, věc veřejná.

	22. Teorií společenské smlouvy se nezabýval:

a) Jean Jacques Rousseau

b) John Locke
c) Niccoló Machiavelli

	23. Pojem underclass představuje :

a) podzemní kulturní hnutí působící u nás v době totality

b) partyzánská odbojová ilegální skupina

c) třídu nejchudších lidí ve společnosti  

	24. Sociobiologové (např. E. O. Wilson, R. Dawkins, M. Ridley) se snaží vysvětlit altruismus pomocí zákonitostí odvozených z nových poznatků o dědičnosti (DNA) a o rozmnožovacích strategiích živočichů, včetně člověka, takto:

a) Altruismus je jen zakuklený egoismus. Žádný organismus nedělá nic nezištně. I za zdánlivě humánními činy člověka je ve skutečnosti skryt sobecký zájem, který daného jedince (případně jeho genotyp) zvýhodňuje v konkurenční soutěži s jinými.

b) Člověk se chová zištně a agresivně především mezidruhově. Vnitrodruhová agrese má ve skutečnosti pozitivní význam, neboť díky soupeřivosti zvyšuje genetickou fitness. Altruismus je tedy genetická úchylka, zhoubná mutace, protože egoismus je v každé formě pro lidstvo jako druh výhodnější.

c) Člověk se liší od živočichů nejen psychikou, ale také nadřazenou duchovní složkou. Altruismus je biologicky nevysvětlitelný, a proto je důkazem o přechodu biologické evoluce v evoluci kulturní, duchovní. Altruismus je jedním z podstatných specifických znaků lidství. Je antropologickou konstantou.

	25. V bosenské válce v letech 1992 – 1995 proti sobě stáli:

a) Srbové, Chorvati a Albánci. Srbové v roce 1994 uzavřeli dohodu s Chorvaty o společném postupu a donutili Albánce podepsat mírovou dohodu z Camp Davidu.
b) Srbové, Bosňáci a Albánci. Bosňáci a Albánci uzavřeli v roce 1994 dohodu o společném postupu a donutili Srby se z Bosny stáhnout.
c) Srbové, Chorvati a Bosňáci. Chorvati a Bosňáci uzavřeli v roce 1994 dohodu o společném postupu. Mír byl uzavřen v roce 1995 smlouvou z Daytonu.
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Management pro veřejný sektor – varianta A

Přijímací řízení pro rok 2005/06

Správná řešení testových otázek l - 25

1c)  2c)  3a)  4b)  5c)  6b)  7c)  8b)  9c)  10 b)  11a)  12b)  13a)  14c)  15b)  16a)  17b)  18b) 19a)  

20b)  21b)  22c)  23c)  24a)  25c)

Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: A


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 161


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:  50


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:  40


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 25.52


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 5.90


            Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=18 : d2=20 : d3=22 : d4=24 : d5=26 : d6=28 :

                                                                                            d7=28 : d8=30 : d9=34

Test z Management pro veřejný sektor - varianta B
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Management pro veřejný sektor - varianta B         Jméno: __________________________

Přijímací řízení pro rok 2005/2006

	Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU pro akademický rok 2005/2006 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.


                                                          ….……………………..

                                                                         podpis
	Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):

Celkem:

Vyhodnotil:


Správné odpovědi zapisujte do tabulky na 2. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 50

	1. Označení sofista může mít hanlivý význam proto, že

a) sofisté byli skeptičtí, neuznávali jednotná měřítka pro pravdu a spravedlnost 

b) sofisté byli fanatickými stoupenci starého náboženství

c) sofisté měli příliš přísná měřítka pro pravdu a spravedlnost


	2. Na které subjekty se lze obracet s žádostí o informace podle zákona č. 106/99 Sb. o svobodném přístupu k informacím?

a) státní správu, samosprávu a soukromé firmy

b) státní správu a samosprávu

c) jen samosprávu

	3. Co je to pozitivní diskriminace?

a) Snaha napravit křivdy napáchané na rasových či etnických menšinách v duchu doznívajících teorií apartheidu, rasové segregace a eugeniky. Od 60. let 20. století se v některých státech USA provádí tzv. pozitivní diskriminace (reverse discrimination) tak, že dosud znevýhodněné menšiny jsou pomocí kvót zvýhodněny při přijímání do škol, armády, úřadů, k policii apod.

b) Důsledek přežívání otrokářského systému v některých státech USA v 1. polovině 20. století. Podle tehdy doznívající rasové teorie byli například černoši nebo indiáni pokládáni za méněcenné, a proto se nesměli mísit s bělochy (zákaz sňatků, oddělené školy, ghetta apod.)

c) Jeden z projevů teorie apartheidu, která hlásá, že každá rasa a jí vlastní kultura má vlastní tempo vývoje. Pozitivní diskriminace znamená politiku segregace - vytváření speciálních škol, pracovních míst, kaváren, kostelů apod. pro etnické skupiny. Existovala v některých státech USA, ale například i ve Skandinávii do 60. let 20. století.



	4. Denominace je pojem, který označuje :

a) jmenování rektorů a profesorů vysokých škol

b) změna názvu politických a vědeckých institucí provedená v období transformace
c) náboženská sekta, která ztratila svůj původní protestní charakter a změnila se v organizaci


	5. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků:
Všichni hasiči jsou stateční
Někteří hasiči jsou spolehliví
a) Všichni stateční jsou spolehliví
b) Někteří stateční nejsou spolehliví 
c) Někteří spolehliví jsou stateční

	6. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků:
Jestliže tam šli, určitě to viděli
Šli tam
a) Nešli tam
b) Nešli tam nebo to určitě neviděli
c) Určitě to viděli 


	7. V České republice působí cca ......... občanských sdružení, nadací, nadačních fondů, obecně prospěšných společností a církevních právnických osob.

a) 30000

b) 60000

c) 90000



	8. Sociobiologové (např. E. O. Wilson, R. Dawkins, M. Ridley) se snaží vysvětlit altruismus pomocí zákonitostí odvozených z nových poznatků o dědičnosti (DNA) a o rozmnožovacích strategiích živočichů, včetně člověka, takto:

a) Člověk se chová zištně a agresivně především mezidruhově. Vnitrodruhová agrese má ve skutečnosti pozitivní význam, neboť díky soupeřivosti zvyšuje genetickou fitness. Altruismus je tedy genetická úchylka, zhoubná mutace, protože egoismus je v každé formě pro lidstvo jako druh výhodnější.

b) Altruismus je jen zakuklený egoismus. Žádný organismus nedělá nic nezištně. I za zdánlivě humánními činy člověka je ve skutečnosti skryt sobecký zájem, který daného jedince (případně jeho genotyp) zvýhodňuje v konkurenční soutěži s jinými.

c) Člověk se liší od živočichů nejen psychikou, ale také nadřazenou duchovní složkou. Altruismus je biologicky nevysvětlitelný, a proto je důkazem o přechodu biologické evoluce v evoluci kulturní, duchovní. Altruismus je jedním z podstatných specifických znaků lidství. Je antropologickou konstantou.

	9. V bosenské válce v letech 1992 – 1995 proti sobě stáli:

a) Srbové, Chorvati a Bosňáci. Chorvati a Bosňáci uzavřeli v roce 1994 dohodu o společném postupu. Mír byl uzavřen v roce 1995 smlouvou z Daytonu.

b) Srbové, Chorvati a Albánci. Srbové v roce 1994 uzavřeli dohodu s Chorvaty o společném postupu a donutili Albánce podepsat mírovou dohodu z Camp Davidu.
c) Srbové, Bosňáci a Albánci. Bosňáci a Albánci uzavřeli v roce 1994 dohodu o společném postupu a donutili Srby se z Bosny stáhnout.


	10. Určete který výrok vyplývá ze zadaného výroku:
Někteří občané jsou plnoletí
a) Někteří plnoletí nejsou občané
b) Někteří občané jsou neplnoletí
c) Někteří plnoletí jsou občané
	11. Určete negaci výroku:
Žádný zloděj není poctivý
a) Někteří zloději jsou poctiví 

b) Všichni zloději jsou poctiví
c) Někteří zloději nejsou poctiví


	12. Listina základních práv a svobod je:

a) součástí ústavy ČR

b) součástí právních norem

c) součástí ústavního pořádku ČR


	13. Ústavní soud ČR je

a) orgán moci výkonné

b) součástí soudní soustavy

c) orgán soudní moci, který netvoří soustavu soudů

	14. Prezident republiky

a) rozpouští politické strany

b) rozpouští Poslaneckou sněmovnu, pokud o to požádá Senát
c) má právo suspenzivního veta


	15. Státní zastupitelství

a) tvoří soustavu spolu se soudní mocí

b) zastupuje veřejnou žalobu v trestním řízení

c) má právo zákonodárné iniciativy


	16. Pojem underclass představuje :

a) podzemní kulturní hnutí působící u nás v době totality

b) třídu nejchudších lidí ve společnosti  

c) partyzánská odbojová ilegální skupina


	17. Druhým početně největším náboženstvím dnešního světa je

a) islám 

b) hinduismus

c) judaismus

	18. Problematikou nestátních neziskových organizací se na vládní úrovni soustavně zabývá

a) místopředseda vlády pro ekonomiku a občanský sektor

b) Rada vlády pro nestátní neziskové organizace

c) ministerstvo financí
	19. Určete, který výrok tvrdí totéž jako zadaný výrok:
Vyhraje-li Baník, stane se mistrem
a) Baník nevyhraje, nebo se stane mistrem
b) Baník se stane mistrem tehdy, když vyhraje
c) Baník se stane mistrem, nebo remizuje

	20. Princip neviditelné ruky volného trhu Adama Smithe říká:

a) Každý účastník trhu se má chovat k ostatním tak, jak by chtěl, aby se oni chovali k němu.

b) Osoby, které mají na trhu silnou pozici (prodávající, nabízející) se musí ve vlastním zájmu omezit ve prospěch toho, kdo má slabou pozici (kupující), protože nikdy neví, kdy „neviditelná ruka trhu“ způsobí, že se jejich situace obrátí.
c) I když se jednotliví účastníci trhu chovají sobecky, povede jejich starost o vlastní zájem (pokud neporušují zákony) k nastolení optimálního stavu, v němž bude v dostatečné míře přítomna dělba práce, specializace i vzájemně výhodná spolupráce, takže zásluhou jakési „neviditelné ruky trhu“ nastane jako nezamýšlený, vedlejší produkt všeobecný prospěch.



	21. Co je to Evropská rada?

a) Evropská rada je organizace vzniklá roku 1949. Dnes má 46 členských zemí a jejím sídlem je Štrasburk. Cílem Evropské rady je dodržování lidských práv, podpora demokracie a právního státu.   
b) Evropská rada je nejvyšším politickým orgánem Evropské unie, schází se dvakrát ročně na úrovni nejvyšších představitelů členských států – tzv. summitech EU.

c) Evropská rada je exekutivním orgánem Evropské unie, má 25 členů, spravuje rozpočet Evropské unie a vydává závazná nařízení pro členské státy Unie. 



	22. Prohlášení bývalých studentských vůdců „sametové revoluce“ vydané k jejímu 10. výročí, se nazývalo:

a) Impuls 99
b) Děkujeme, odejděte!
c) Česká televize, věc veřejná.


	23. Klasickým případem bipartijního systému (systému dvou dominantních politických stran) je:

a) Česká republika
b) Spojené království
c) Německo 

	24. Teorií společenské smlouvy se nezabýval:

a) Jean Jacques Rousseau

b) John Locke
c) Niccoló Machiavelli

	25. Ježíš řekl:

a) Budeš milovat své přátele, a nenávidět své nepřátele.

b) Miluj svého bližního, a ne sebe sama.

c) Miluj svého bližního jako sebe sama.                    


Sem vepište své odpovědi:
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Management pro veřejný sektor – varianta B

Přijímací řízení pro rok 2005/06

Správná řešení testových otázek l – 25

1a)  2b)  3a)  4c)  5c)  6c)  7b)  8b)  9a)  10c)  11a)  12c)  13c) 14c)  15b)  16b)  17a)  18b)  19a)  20c)

 21b)  22b)  23b)  24c)  25c)

Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.

 Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: B


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 163


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:  50


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:  40


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 25.33


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 5.30


            Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=18 : d2=20 : d3=22 : d4=24 : d5=26 : d6=26 :

                                                                                                         d7=28 : d8=30 : d9=32

Ostrava …22.6.2005………………

Zpracovala: Lipanská

Za správnost odpovídá: Dr. Vladimír Šiler

